

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: En Almería, un mes. ptas. 1'50; Provincias, trimestre. 5'00; Extranjero, id. 10'00; Número suelto. 0'05; Idem atrasado. 0'10; Para revendedores, 25 ejemplares. 0'75

TARIFA DE ANUNCIOS

Table with advertisement rates: En 1.ª plana, línea, cuerpo 9. ptas. 0'50; En 2.ª y 3.ª plana, id. id. 0'30; En 4.ª plana, id. id. 0'20; Noticias, reclamos y comunicados, precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

OFICINAS Y TALLERES, REYES CATÓLICOS, 3.

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

ESPAÑA EN AFRICA

Nuestra tradición

¿Qué intereses llevan nuestras armas al vecino imperio? ¿Cuál fué nuestro papel tradicional en el problema africano? ¿En qué fincan todos nuestros empeños para realizar una política violenta de intervención en asunto de tanta monta para las potencias europeas? Quien quiera que no esté abstraído por completo de lo que es nuestra nación, lo que fué, representó y representa ante el mundo, habrá reconocido lealmente que hubo intereses que defender, tradiciones que rasgar, aspiraciones que cumplir y escasas garantías con que afirmar su personalidad sujeta al espíritu de los tiempos que corren, en que el valor efectivo de las armas, los pone en la relación de su importancia.

España, como muy bien ha dicho un ilustre escritor, sin territorios cercanos con los que su acción mundial pudiera tener, ya una válvula expansiva para extender su importancia, bien un medio en que afirmar su prestigio; reducido todo su empeño en desenvolverse con sus propios elementos de riqueza y encerrada para los fines internacionales entre los Pirineos y la costa africana, perdería toda esperanza de llegar a reconstituir su pasada grandeza; y si alguna de las fuertes naciones que hoy se disputan la posesión de Marruecos llegaran a conseguir su propósito, nuestra nación habría caído en una situación penosísima, en que si no procuraba depurar el régimen de su vida, tendría en constante pleito la independencia.

España necesitaba mantener el statu quo del imperio mogrebite, para dar mayor amplitud a su comercio, si hubiese inspirado su política en sus intereses más que en los de sus instituciones; porque, aunque se pretendía abstraer nuestra existencia, poniendo a cada uno de sus elementos en una esfera determinada, sin relación alguna con los demás, todos los encontraríamos directamente empujados por un efecto primordial que los ocasiona y cambia sus caracteres, é intimamente influenciados, de tal suerte, que, en conjunto, revelan el estado de desorganización de la patria, y separados, retratan con su propia descomposición la que producen al unísono. Y con estas razones, ved que no es instinto de sectario, afán de político bullanguero, el hacer responsable al régimen del mal que se deja sentir en todos los organismos regionales.

Representamos un estado social, para la civilización transformado en el siglo xviii, que al influjo de la corriente ha sentido la imperiosa necesidad de romper sus moldes dando otros rumbos a su vivir. Otros Estados, más venturosos, que supieron dar amplia solución a los problemas que han podido afirmar sus instituciones, poniéndolas en justo equilibrio con la marcha de los tiempos, pudieron ceder a estos toda su atención, planteando aquel problema mercantil, que es base de su riqueza, en forma adecuada y satisfactoria. Nosotros hubimos de atender a la organización social, pugnando porque estuviera en consonancia con lo que hoy es punto de mira de las naciones civilizadas, y del resultado de ese empeño, bien clara muestra da nuestra situación presente.

Y hálbase de lo que fuera nuestro papel en la vida africana desde el siglo xvi, como si en efecto hubiese hecho alguno en la historia que justificara el que lo tuvimos. Hubo un momento en que las vehemencias, más que quijotescas, aventureras, sacaron de nuestra península multitud de brazos ágiles para esgrimir la espada y ejercer la rapiña, más que para llevar con honor la bandera del progreso.

El cristianismo fué también el manto piadoso que cubriera nuestros grandes desastres y la aversión del pueblo africano a consentir el yugo de los españoles, en conjunto con la intervención de Europa y los descubrimientos allende los mares, borran toda nuestra significación é influencia en el continente africano.

Mientras hubo colonias que explotar, dando rienda suelta a una depravada administración, nadie pensó en que, para lo porvenir, interesaba a España plantear el problema de su preponderancia en Marruecos y ni que en ello iba nuestra independencia.

En el pasado siglo nuestros ejércitos vengaron en gloriosas batallas las ofensas inferidas por los marzales a la bandera nacional, y importantes que nos quedaron en África, lejos de ser utilizadas para el interés peculiar de la patria, fueron condenadas a sufrir una permanente situación militar y la bochornosa condición de presidios.

Hoy invocamos un histórico derecho, el de nuestro papel tradicional, para que se nos conceda beligerancia y participación, en todas las empresas que Europa proyecta sobre Marruecos. Y agregando á que el derecho en que la demanda se funda es tan gratuito, el que no estamos en situación de acompañar á nadie en aventuras de la índole que se quiera, porque aún no hemos resuelto la organización social de España, nuestra pretensión, si no quimérica, resulta verdaderamente quijotesca.

Y ya estamos á la medida de nuestros deseos en los preliminares de una guerra en la cual no se nos ha garantizado éxito alguno. Si afirmáramos que el Estado es el Estado, y que España no era la España de ese Estado, tendríamos un supremo argumento para demostrarlo: el de que el principio sobre el cual los gobiernos y los estados europeos descansan, aquí se halla absolutamente falseado.

De esta suerte, aquellos intereses que pudieron tratarse en la conferencia de Algeciras, de la cual salimos del brazo de dos potencias europeas, y que hoy nos lleva á la costa de enfrente, no son intereses de España.

Como aquí

No sólo en Almería, sino en otras muchas capitales de España, la base de las fiestas que se celebran durante sus tradicionales ferias, son las corridas de toros, sin las cuales, ni puede haber concurrencia de forasteros, ni puede formarse un verdadero cartel como muy seriamente afirman los concejales de la Comisión de festejos.

Este sensacional espectáculo, aderezado con bailes, cucañas, globos y otra variedad de tonterías por el estilo, constituyen el resto de un buen cartel.

Este año cuando se discutía el programa que había de confeccionarse para las fiestas de Agosto, nuestro amigo D. Manuel Pérez, concejal de la minoría republicana del Ayuntamiento, propuso á la comisión correspondiente que entre los números del mencionado programa figurara el ejercicio práctico de una operación agrícola y que se concediera un pequeño premio al más hábil agricultor que la realizase.

La proposición del concejal republicano, fué oída con estupefacción casi general por el cabildo y aun creo, si mal no recuerdo, que tomada á burla por algunos señores ediles, y si no se rechazó de plano, fué sin duda por no descontentar á la minoría en que milita el Sr. Pérez.

Pues bien; allá por los Estados Unidos del Norte de América, también celebran sus ferias y redactan sus programas correspondientes; pero con la diferencia de que la base de ellos no son, como aquí, las corridas de toros, sino precisamente esas simples que cándidamente pedía el concejal republicano y que á pesar de la opinión casi general de nuestro Municipio, es lo que constituye el fin verdaderamente práctico y positivo que en la actualidad persiguen esos festejos en los países verdaderamente adelantados.

Así es como se explica que en la ciudad de Sacramento (California) se anuncien los festejos de feria sirviendo de base para los mismos la reunión de un Congreso de riegos, hecho que por sí solo demuestra la importancia que en aquellas tierras se da á la agricultura en general y en particular á la de regadío, el cual tendrá efecto durante los días 2 al 7 de Septiembre próximo.

Simultáneamente con este congreso, esto es, durante los expresados días del mes de Septiembre, se celebrará en la propia ciudad de Sacramento una Exposición nacional de productos procedentes de terrenos de regadío y de bosque, anunciándose que de los primeros revestirá extraordinaria importancia.

En esta exposición se otorgarán premios de mucho valor.

Después de este Congreso se celebrarán las renombradas ferias patrocinadas por el Estado, las cuales, como decimos, se inaugurarán el día 7 del mismo Septiembre, celebrándose, durante ellas, espléndidos y variados festejos.

Esto es lo que se llama progreso y patriotismo de un pueblo que quiere ir adelante y en tales entusiasmos debieran inspirarse los gobernantes de este desdichado país, tan escaso de terrenos de regadío como falta de canales y pantanos.

Llamamos la atención de la Comisión de Festejos, á fin de que se dé por este año toda la importancia que requiere al número del programa propuesto por el Sr. Pérez Gar-

cia, al objeto de que pueda servir de fundamento para otros concursos agrícolas de mayor alcance en las venideras ferias.

¡Ya se cura el cáncer!

Habla Doyen

Indudablemente los dos grandes problemas que adquieren capital interés en la Medicina contemporánea son la tuberculosis y el cáncer. A resolverlos encaminanse los esfuerzos todos de los más prestigiosos médicos; la prensa extranjera, no ya sólo la profesional, sino la informativa mundial, la abre sus columnas y dedica numerosas galerías á la fección de los artículos que del cáncer ó la tuberculosis se ocupan.

Cornil y Doyen, los dos grandes maestros (quizás los capitanes generales de las huestes médicas), han dicho en la prensa francesa la última palabra de este asunto de interés vital, tanto que late en todos, que despierta ansias de ver claros definidos horizontes.

En el gran periódico Le Matin dióse cabida á las extensas monografías de los dos maestros, por este procedimiento se ha divulgado la feliz nueva de los descubrimientos recientes, que hacen esperar que en un hecho se convierta lo que hasta ahora sólo fué esperanza: la curación del cáncer.

Doyen es un infatigable obrero investigador; con perseverancia admirable trabaja en un plan, y hasta lograr un franco éxito no desanima ni abandona la ardua tarea. Esto, que por las repetidas veces que lo ha practicado constituye su idiosincrasia científica, una vez más lo ha ejecutado en el estudio del proceso canceroso, y una vez más ha conseguido un éxito completo.

Doyen defendió con ahínco y en contra de todos, su teoría del origen microbiano del cáncer; estableció una técnica micrográfica y colorante especial; descubrió el bacilo Micrococcus neoformans, al que atribuyó la neoplasia cancerosa; inoculó en animales en serie; investigó la evolución de su microbio, y vino al fin á dictar sus axiomas fundamentales que conmovieron al mundo médico.

1.º Micrococcus neoformans, es el único microbio que por su constancia de aparición en el cáncer (sólo es comparable con el pneumococo de Fraenkel en la pulmonía, el bacilo de Koch en la tuberculosis y el de Eberth en el tifus) puede atribuirse poder genético. 2.º Es el único microbio que, inoculado en los animales, ha logrado producir en serie, lesiones histológicas, idénticas á las del cáncer espontáneo de los hombres y animales.

Admitidos estos asertos por los sabios, después de comprobarse repetidas veces por medio de experiencias, Doyen, ya sobre esta base firme, fuése con virilidad á la esencia del problema, la curación del cáncer, atacando el microbio ó vigorizando los terrenos orgánicos aptos para su implantación. Algo se separó el sabio maestro de la recta de antemano trazada para este asunto, por atender á la voz de otros sabios investigadores que pretendían enlazar genéticamente la sífilis y el cáncer; convencido de que este no era sino un falso sendero, encaminador á grandes errores, desechó por completo tal teoría, admitiendo solamente que la sífilis, por las úlceras y fisuras que en algunos periodos y determinados tejidos produce, obraba como preparadora del terreno; algo así como la labor del arado que á la tierra se da antes de poner la semilla.

Volvió, repito, al buen sendero, y ayudado por anteriores experiencias y no perdiendo nunca de vista las teorías de Metchnikoff sobre la fagocitosis, sentó nuevas bases inculcadas de las anteriores y en relación directa con la citada teoría, á saber: Que probado que la inmunidad contra las enfermedades infecciosas se establece dando una superactividad de poder destructivo á los fagocitos, para el cáncer esta superactividad se establece inoculando en el sujeto una vacuna (como para la viruela), ó bien inyectando suficiente cantidad de suero de un animal vacunado previamente.

Peró que teniendo en cuenta que el cáncer se aloja en tejidos poco vasculares, que las lesiones avanzan gigantescamente, que el microbio patógeno se localiza en las células de tejidos patológicos casi desprovistos de vasos y rodeados de tejidos fibrosos, no se debe ignorar que todas estas concausas aislan los gérmenes y los defienden de la acción fagocítica.

¿Qué hay, pues, qué hacer? Ayudar á los tejidos para que resistan, impedir el avance de los gérmenes, localizar las lesiones; en una palabra, acudir á la esclerosis.

Se trata, pues, de dos puntos, base de la curación del cáncer: 1.º, favorecer la fagocitosis, y 2.º, enquistar las lesiones y tejidos neoformados ó procurar su reabsorción. Y llegamos á la terapéutica, el verdadero quid difícilísimo.

Doyen rechaza (aunque no sistemáticamente) la aplicación de los rayos X; cuando más, sólo admite su utilidad y práctica en los tumores superficiales y como paliativos. Rechaza también la operación radical como sistema en todo cáncer. Sobre este punto hace sabias advertencias fundadas en las desesperantes recidivas que sufren los operados, en enorme y abrumadora mayoría, y en los muchos casos en que el bisturi ocasiona más perjuicios que beneficios, sembrando en tejidos sanos el cáncer del terreno atacado.

Doyen ha creado un tratamiento que ya cuenta con honrosos proslitos y estadística muy satisfactoria. Vacuna repetidas veces á los enfermos cancerosos con un virus atenuado procedente de cultura del micrococcus neoformans.

Bajo la influencia de esta vacunación antineoplásica, se facilita la reabsorción y enquistamiento de los tejidos cancerosos. Así se ha observado que algunos que tenían la dimensión de un duro, disminuían en dos tercios en cinco semanas. Una parte del tumor se reabsorbe por la fagocitosis, y el resto queda modificado por el proceso esclerótico. Si aún es preciso operar por las dimensiones del tumor, no debe hacerse hasta pasadas ocho ó diez semanas, para dar lugar á que la vacuna haya obrado totalmente.

En la Memoria presentada en la Sociedad médica de Londres van incluidas gran número de historias clínicas reveladoras de los éxitos por Doyen obtenidos.

Ya no es, pues, el cáncer aquella terrible y misteriosa afección de otros tiempos; el microbio descrito, los éxitos de la inoculación en animales y la terapéutica bacteriana de Doyen, son hechos de verdad fundamentada é indiscutible.

¡Alentemos, pues, y honremos, siguiendo sus estudios con interés, al sabio profesor doctor Doyen!

RUIZ ALBÉNIZ.

En la Memoria presentada en la Sociedad médica de Londres van incluidas gran número de historias clínicas reveladoras de los éxitos por Doyen obtenidos.

Ya no es, pues, el cáncer aquella terrible y misteriosa afección de otros tiempos; el microbio descrito, los éxitos de la inoculación en animales y la terapéutica bacteriana de Doyen, son hechos de verdad fundamentada é indiscutible.

¡Alentemos, pues, y honremos, siguiendo sus estudios con interés, al sabio profesor doctor Doyen!

RUIZ ALBÉNIZ.

Las verbenas populares

Se ha establecido una plausible emulación entre las juntas organizadoras de las verbenas que han de celebrarse en los distintos barrios de la capital durante la próxima feria, para ver cual de ellas logra llevarla á cabo con mayor brillantez.

En los pasados días, hemos publicado los programas de varias de esas fiestas, que están llamadas á constituir una de las notas de color más típicas y regocijadas de los cercanos festejos; pero, de la que nada sabemos, es de la que se ha encargado de organizar el comercio de Almería en la Plaza de San Pedro.

Confiamos, sin embargo, en que será una de las más lucidas, por el buen nombre de los elementos que se han prestado gustosamente á efectuarla y como lo requiere el centro de la capital, donde ha de verificarse. El Círculo Mercantil, colocará, sin duda, muy alto su pabellón en esa verbera, que esperamos ha de dejar memoria grata de su celebración.

En Variedades

Si las negociaciones que ha iniciado la empresa del bonito coliseo del Bulevar, no fracasaran, en el mes de Septiembre debutará en Variedades nuestro paisano Luis Iribarne, con la compañía de ópera que está haciendo ahora su tournée artística por Andalucía.

Si estos propósitos que animan á dicha empresa, se confirman, los aficionados al divino arte estarán de enhorabuena.

El gusto extragado del público almeriense, acostumbrado á los espectáculos chabacanos que la escuela modernista del género chico nos proporciona, necesita para purificarse unas rachas de verdadero arte.

Y para lograr esto, todos deben coadyuvar á que las plausibles iniciativas de la empresa de Variedades no sufran el fracaso más lamentable.

El día 21 del corriente mes harán su aparición en Variedades los célebres autómatas "Narbón", que en el teatro Lara, de Madrid, han cosechado tantos aplausos.

En Linares también han permanecido una larga temporada. Con este espectáculo, las puertas del Variedades no estarán cerradas durante los días de feria.

MINERALES

Don Rafael Martínez compra toda clase de minerales de plomo y plata. Para contratos é informes, dirigirse á D. Juan Rodríguez Burgos.

SERRINES

A menos de 4 reales la fanega, con peso de 3'200 á 4'500 kilogramos la fanega. Los ofrecen, Conte Hermanos, Gibraltar. Para informes: Calle de Soria, número 2.

M. MARIN

COMISIONISTA DE FRUTAS EN LOS MERCADOS EXTRANJEROS. Ofrece barriles y serrines á precios reducidos. Informará, Miguel Marin.—Almería.

SERRINES

Superiores de los Sres. Larios Hermanos, de Gibraltar, á precios reducidos. Informará, Miguel Marin, Paseo del Príncipe, número 73.—Almería.

JOSÉ BALBOA Y MORALES

Médico Cirujano de las Facultades de Argel y Madrid. Ex cirujano de hospital francés. Especialista en partos y enfermedades de la matriz. Cura rápida de las fistulas vesico-vaginales y tratamiento de las fibromas uterinos por la electrolisis. Horas de consulta: Por la mañana, de 8 á 11. Por la tarde, de 2 á 5.

Salvador Maresca

FITZROY SQUARE, 31. LONDON—W. Comisionista de frutas en todos los mercados extranjeros. Envío cheque sobre Banco de Londres, inmediatamente después de efectuadas las ventas. Para demás informes y facilidades, Pedro Jover, 38, Almería.

LA ESTRELLA

Sociedad anónima de Seguros Madrid. Vida, incendio y marítimos. Capital social 10.000.000 de pesetas. Garantías depositadas, 12.000.000 id. Subdirector para Almería y su provincia, Juan Rodríguez Burgos, plaza de Canalejas, 4, Almería.

Fumad el papel JOB

ó dejad de fumar. De venta en todos los estancos.

Los sucesos de Marruecos

Saqueo del barrio judío.—El segundo bombardeo.—Los cabileños huyen.—Las víctimas.

En Casablanca se han desarrollado nuevos sucesos sangrientos. Los cabileños, que después de la ocupación de la ciudad por las tropas franco-españolas se habían retirado á los adueros más lejanos, se han presentado de nuevo á las puertas de la ciudad en actitud amenazadora.

Los marroquíes se dirigieron hacia el barrio de la judería, que es el que más apartado está y el que menos defensa tiene.

Derribarón las puertas y entraron á saco en las casas y tiendas de los desarmados israelitas, degollando á cuantos infelices hallaron al paso. Saqueado el barrio judío, los cabileños intentaron pasar al resto de la ciudad; pero les fué materialmente imposible por la resistencia de las tropas europeas y por el bombardeo de los buques franceses.

En efecto; en cuanto el gobernador, Mulay Lamin, tuvo noticia de la llegada de las hordas marroquíes, dió cuenta de ello á los Consulados y éstos avisaron á los comandantes de los buques surtos en el puerto.

Puestos de acuerdo los comandantes franceses y español, se enfilaron los cañones hacia el barrio judío y comenzó el bombardeo con tanta puntería, que los moros, sorprendidos, huyeron espantados fuera de la ciudad.

Con las piezas de alcance continuaron los buques la persecución de los grupos de cabileños, hasta que los sediciosos se alejaron por completo de Casablanca.

Inmediatamente se ordenó que los soldados europeos penetrasen en el barrio saqueado y procediesen á la recogida de cadáveres y cura de heridos.

No se sabe con exactitud el número de víctimas, pero debe ser muy crecido, pues las ambulancias de Sanidad estuvieron prestando sus servicios hasta bien entrada la noche.

Los europeos en salvo.—Dos mil hombres más.—Los marinos españoles.—Tranquilidad.—Las subsistencias.

Todos los muertos y heridos en el segundo saqueo de las cabilas, han sido judíos; no hay ningún súbdito europeo, pues todos estaban en se-

guridad á bordo de los buques anclados ó en los consulados respectivos. Para auxiliar á los soldados de la ciudad, desembarcaron 2.000 hombres de tropa y marinería. Según declara un testigo presencial, los marineros españoles que tomaron parte en esta última acción se portaron admirablemente. Frente á Casablanca hay fondeados cinco buques de guerra franceses y uno español. Otros tres buques han pasado á la altura de Tánger, con rumbo Sur. Cuando el barco que trajo estas últimas noticias zarpó para Casablanca, no había vuelto á alterarse la tranquilidad y continuaban las ambulancias sanitarias recogiendo á los israelitas heridos, mientras las tropas procuraban desescombrar las calles del maltratado barrio. Una vez dueños de la ciudad los europeos y garantida la seguridad, los consules de Casablanca han hecho que se volviesen á abrir todas las tiendas, fijando ellos mismos el atemado precio máximo de los comestibles, con objeto de que la vida de la ciudad no quede interrumpida y de evitar en lo posible los abusos de los comerciantes. Seis muertos.—Rabat en peligro. Se asegura que los seis soldados franceses heridos por los moros el día 30 en la puerta de la Aduana, al efectuarse el primer desembarco, han fallecido. Por ahora la seguridad de Tánger no ofrece cuidado; las medidas tomadas por El-Guebbas, contra lo que se suponía, no han producido ningún tumulto. En cambio, las noticias que llegan de Rabat no pueden ser menos tranquilizadoras. Los cabileños de Yaer se han presentado al gobernador de dicha plaza y le han manifestado que si antes de quince días no ha sido depedido el fiel aduanero francés, atacarán la ciudad. Hasta ahora no ha ocurrido nada; pero las autoridades están poco ocupadas ante la imposibilidad de despedir al funcionario francés y el temor del saqueo de los Yaer. Los consulados.—Tiendas europeas saqueadas.—Mulay Lamin, el precavido. Según noticias de Casablanca, el "Gailée" y el "Duchayla", desembarcaron unos 164 hombres de tropa y marinería. Marinos franceses protegen el Consulado inglés, en cuyo edificio se han refugiado los agentes consulares de Austria, Alemania, Estados Unidos y Suecia. En el Consulado de Francia están los representantes de Italia y Portugal. Las tiendas europeas han sido saqueadas por los cabileños, pero ninguno de los dueños ni encargados ha resultado herido. El bajá Mulay Lamin ha visitado al cónsul de Francia para pedirle que se le permita embarcar en uno de los buques anclados en el puerto de Casablanca. Parece ser que el bajá no se halla muy seguro de la lealtad de sus tropas y se considera en peligro en la población, donde se halla expuesto

á cualquier percance, pues son ya pocos los soldados imperiales que le obedecen.

Las gentes hacen causa común con los cableños, y burlando la vigilancia de los guardias de los puertos, huyen á reunirse con ellos á los adueros marroquíes.

Saqueo del Banco

Durante los disturbios que han precedido al desembarco de los soldados franceses, el Banco de Estado Marroquí ha sido saqueado por los indígenas.

Ataque al Consulado francés.— Efectos del nuevo bombardeo.

Las noticias que continúan recibiendo de Casablanca, dicen que los moros atacaron al Consulado francés.

Los soldados que defendían este lugaron heroicamente, consiguiendo rechazarlos, á pesar de ser muchos menos en número.

Hay cuatro ó seis franceses heridos.

Los efectos del último bombardeo han sido terribles, pudiendo asegurarse que media ciudad se halla destruida.

Entre los moros hay infinidad de víctimas.

La Justicia Municipal

Hé aquí la nueva ley publicada en la Gaceta del día 7, organizando sobre nuevas bases la Justicia Municipal.

Artículo 1.º En cada término municipal habrá un Juzgado municipal constituido por un juez, un fiscal y un secretario, con sus suplentes respectivos y el número de dependientes que fuere necesario para el servicio.

En los mismos términos municipales funcionará, en los casos determinados en la presente ley, un Tribunal municipal compuesto del juez con dos adjuntos.

En las poblaciones donde exista más de un Juzgado de primera instancia, el número de Juzgados y Tribunales municipales será igual al de aquéllos, salvo casos excepcionales que apreciará el Ministro de Gracia y Justicia, oyendo á las Salas de Gobierno respectivas.

Art. 2.º Los jueces y fiscales municipales, así como sus respectivos suplentes, serán nombrados por plazo de cuatro años, salvo el caso de cubrir vacantes hasta la renovación ordinaria.

Esta se hará por mitad cada dos años, formándose cada mitad por orden alfabético de los nombres de los municipios de cada partido judicial, una vez de los jueces y otra de los fiscales. En las poblaciones en que haya más de un Juzgado, se aplicará el mismo orden alfabético á la denominación de los distritos, y se comenzará el turno de renovación por la mayoría si el número es impar.

Art. 3.º Tendrán derecho preferente á ser nombrados jueces, fiscales municipales ó suplentes de los mismos:

1.º Los funcionarios de la carrera judicial ó fiscal que se hallen en situación de excedencia forzosa; los que se hallen en situación de excedencia voluntaria y estén ya en esta situación, con un año por lo menos de anterioridad á la fecha de su nombramiento de jueces, fiscales municipales ó suplentes de los mismos, y los cesantes que no tengan nota desfavorable en su expediente.

La superior categoría y la antigüedad mayor de servicios en cada categoría dará preferencia entre los solicitantes de una misma clase.

2.º Los que hubieren obtenido por oposición plazas de aspirantes á la carrera judicial.

3.º Los abogados, debiendo ser preferidos los que hayan desempeñado cargos judiciales ó fiscales ó ejercido la abogacía, y los que tengan aprobados los ejercicios de oposición á la carrera judicial.

Los respectivos méritos de los que invoquen cualesquiera de estos motivos de preferencia, se compensarán según el prudente arbitrio de la Sala de Gobierno, teniendo en cuenta respecto de los comprendidos en las dos últimas categorías el número de años de servicios ó de ejercicio profesional, las notas de calificación y las cuotas satisfechas.

4.º Los que posean algún otro título académico expedido por el Estado, dándose la preferencia á los grados universitarios sobre los obtenidos en escuelas especiales, y á los que signifiquen mayor analogía con las funciones del juez municipal.

5.º Los que sin las condiciones hasta aquí expresadas, entre los vecinos que, sabiendo leer y escribir, las tengan más recomendables por su prestigio y su arraigo y puedan atender mejor al desempeño del cargo, según sus hábitos de residencia y vida.

Todos los nombrados deberán tener la edad de veinticinco años en el momento de entrar en el ejercicio de sus cargos. Se exceptúan de esta regla á los aspirantes á la judicatura y á los aprobados sin plaza, para los cuales bastará la edad de veintitrés años.

Para ser nombrado juez municipal será requisito indispensable llevar dos años de residencia en la población en que se haya de desempeñar el cargo. Se exceptúan los comprendidos en los dos primeros casos de este artículo que soliciten Juzgados que sean capitales de provincias ó poblaciones de más de 30.000 almas, á quienes bastará ser naturales de la población respectiva ó llevar en ella un año de residencia.

Art. 4.º Los nombramientos se harán por el orden de designación de las categorías establecidas en los números del artículo anterior y

dentro de los cuatro primeros con sujeción á la preferencia que en ellos se determina.

Sólo se podrá quebrantar este orden por causas debidamente averiguadas de conveniencia del servicio. La apreciación se reserva á las Salas de Gobierno competentes para los nombramientos, las cuales deberán afirmar su existencia, aunque no la expliquen, siempre que la estimen.

Si se interpusiere apelación en semejante caso, para lo cual tienen acción los interesados y todos los vecinos, se deberá elevar á la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo informe reservado, que siempre conservará este carácter. Podrán ponerse de manifiesto al interesado que lo reclamare los motivos de la postergación, al solo efecto de que pueda alegar contra ellos en comparecencia verbal y dentro del recurso que el Tribunal Supremo ha de decidir.

Art. 5.º Los jueces y fiscales municipales y sus suplentes serán nombrados por las Salas de Gobierno de las Audiencias territoriales, con asistencia de los decanos de los Colegios de Abogados y Notarios, en la forma que expresan las reglas siguientes.

1.º Las renovaciones ordinarias se harán efectivas al comienzo del año natural en que recaigan, según el turno.

2.º Antes del 15 de Agosto que preceda á una renovación, quienes aspiren á cargos de jueces ó fiscales municipales presentarán en la Secretaría de Gobierno de la Audiencia territorial respectiva sus instancias con los comprobantes de las condiciones y méritos.

3.º Durante la segunda quincena de Agosto el presidente de la Audiencia hará pública en el Boletín Oficial de cada provincia la lista de solicitantes con expresión de los cargos á que respectivamente aspiran, á fin de que en los quince días subsiguientes al anuncio puedan presentarse en la Secretaría de Gobierno observaciones ó reclamaciones con documentos comprobantes.

4.º Dentro de la segunda quincena de Septiembre, el presidente remitirá los expedientes de los solicitantes, con las observaciones ó reclamaciones que á cada cual se refiera, á los jueces de primera instancia respectivos, para que éstos practiquen gubernativa ó reservadamente las indagaciones que estimen necesarias, acudiendo á los fiscales de las Audiencias provinciales cuando se trate de las Fiscalías municipales, para completar las informaciones, y antes del 15 de Octubre eleven informe circunstanciado respecto de cada solicitud, informe que podrá ser reservado en todo ó en parte y contenerse en pliego cerrado y sellado, que no se abrirá sino al deliberar sobre la provisión la Sala de Gobierno de la Audiencia, viéndose á cerrar en el mismo acto.

5.º Respecto de los cargos para los cuales no existan peticiones, los jueces de primera instancia, durante el plazo mismo señalado en la regla anterior, reunirán las noticias y razonarán de igual modo que el dicho informe, propuestas de tres personas idóneas para los dichos cargos, guardando, entre las que llegaren á conocer, la preferencia establecida en los artículos 3.º y 1.º

6.º Si para algún cargo las peticiones no llegan á tres, ó el juez al informar opone reparos á solicitantes, de modo que resulten menos de tres los nombres que estimen exentos de tacha, completará con propuestas formuladas, según la regla 5.º, el número de tres personas para cada cargo.

7.º Desde el 15 de Octubre al 15 de Noviembre, las Salas de Gobierno de las Audiencias territoriales, con vista de los expedientes, informes y propuestas antes mencionados, acordarán los nombramientos, haciendo constar en un libro de actas especial sus deliberaciones y decisiones, con expresión nominal de los votos cuando no hubiese unanimidad; todo sin perjuicio de consignar en pliegos cerrados cuanto deba mantenerse en sigilo. Será designado como suplente quien siga en grado al que obtenga el cargo.

En caso de empate, decidirá el voto del presidente de la Sala.

8.º El presidente de la Audiencia dispondrá que antes de 1.º de Diciembre estén publicados en el Boletín Oficial los nombramientos para los cargos pendientes de provisión. En los restantes días del mes se podrán presentar en la Secretaría de Gobierno las apelaciones para ante la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo, á quien corresponderá, por virtud de tales recursos, revisar la observancia en cada nombramiento de las prescripciones legales, y también la apreciación de los motivos de postergación, los cuales nunca dejarán de constar, aunque sea bajo el secreto antes indicado.

El Ministerio fiscal podrá, en las mismas condiciones, interponer apelación para ante la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo.

9.º El presidente de la Audiencia, dentro de los diez días subsiguientes á la apelación, elevará al Tribunal Supremo todos los antecedentes del nombramiento á que el recurso se refiera.

10.º La Sala de Gobierno del Tribunal Supremo decidirá sin ulterior recurso, con ó sin ampliación de los elementos de juicio alegados y oyendo, en su caso, al interesado en la forma prevenida en el artículo 4.º, dentro de los meses de Enero y Febrero, limitando la información oficial que á este efecto proceda á la de las autoridades judiciales y fiscales.

(Se continuará).

Vapores fruteros



Para Bristol y Cardiff El Cymrian, cargará el 12 del corriente.

Para Liverpool El Turia, (línea Tintoré), cargará el 12 del actual.

Para Glasgow El Osmarli, cargará el 14 del corriente.

Agente, Ricardo Jiménez en liquidación.

Campaña uvera de 1906

Se halla á la venta al precio de 10 céntimos, en la Administración de este periódico, el número de EL RADICAL de 31 de Diciembre de dicho año, en el cual se publicó todos los detalles de dicha Campaña, con resúmenes de barriles embarcados por días, por consignatarios, por mercados y general, cuyos datos conviene á todo uvero tener á la vista.

NOTAS MINERAS

Durante el día de ayer, se solicitó del Gobernador, la propiedad de las siguientes pertenencias mineras.

Don José G. Salinas, vecino de Almería, 18 de hierro, con el nombre "La Caida", número 30.541, paraje llamado Manzano, término de Serón.

Don Gregorio Traver y Monfort, id. de Murcia, 18 de id., con el nombre "La Casualidad", núm. 30.542, paraje denominado Fuente de Mojácar, término de Mojácar.

Don Eduardo Ortiz, id. de Macael, 12 de antimonio, con el nombre "San Antonio", núm. 30.543, paraje conocido por Barranco Algar, término de Lijar.

Don Gregorio Traver ha abonado los derechos correspondientes al registro núm. 30.542, de Mojácar.

Don José Pérez Gallardo ha presentado un escrito de oposición al registro núm. 30.314, de Berja.

Don José Abad Corrales ha interesado se publique la franquicia del terreno de la mina "El Respingo", núm. 8.507, de Nijar, acompañando al escrito que con tal objeto presentó, una certificación del Tribunal Supremo.

Don José Muñoz Laserna ha solicitado que queden sin efecto las renunciaciones que hizo de los registros números 29.178, de Nacimiento; 29 mil 941, de Gérgal; 30.330, de Cuevas; 30.331, de Benahadux, y 30.335, de Alcontar.

El Gobernador ha admitido la propiedad de los registros "La sorpresa republicana", de mineral de hierro, en término de Alhama y "La Amistad" y "El Pordenir", del término de Alboloduy.

Se hace saber á D. Francisco Company Ugarte, vecino de Fiñana, que el Gobernador ha dispuesto se rectifique la designación del registro "La Improvisada", número 30.322, del término de Fiñana.

INFORMACION UVERA

Durante toda la mañana de ayer fué muy floja la entrada de barriles en el muelle.

Sólo cargaba el Coranian.

Los directivos de la Asociación, cambiaron impresiones acerca de las ventas y reorganización de los trabajos faeneros, ordenando pagar á los capataces que estos días han trabajado en los buques acoderados en la misma forma, ó sea el 30 por 100, que si hubieran empleado las lanchas.

Por acuerdo también de los compradores y cargadores, el vapor "Tambre", que salió de nuestro Puerto el día 30 del pasado mes de Julio, con 14.839 barriles para Liverpool, no venderá en este mercado hasta el miércoles de la semana entrante.

La huelga de los obreros de la "Matrícula Unida" continúa en el mismo estado. Ayer á la una de la tarde, celebraron junta general, adoptando acuerdos relacionados con la actitud que en lo sucesivo han de tomar, de no modificar las pretensiones que tienen formuladas.

La Guardia civil sigue vigilando las operaciones de carga de los trabajadores de la Matrícula del Comercio.

Con 6.596 barriles y 49 medios, salió anoche para Liverpool el vapor "Coranian".

Mañana llegará el "Cymrian", que cargará para Bristol y Cardiff, y el "Turia", para Liverpool. Se anuncia para Glasgow el "Osmarli", para el 14.

Hasta ayer van exportados 73.354 barriles y 118 medios; en igual día del año anterior se llevaban exportados 56.965 y 40 medios, habiendo una diferencia de 16.389 barriles y 78 medios, sobre el año pasado.

EN 4.ª PLANA:

Exportación uvera Campaña de 1907

Resumen de los barriles exportados hasta el día,

EN GLOBO

Sensaciones de un aeronauta

Un distinguido y afortunado aeronauta norteamericano, Mr. Julian P. Thomas, ha relatado las impresiones que experimentó durante la ascensión que hizo en su globo Nirvana. Extractamos de ella:

El Nirvana era un globo de 47 pies de diámetro con capacidad para 60.000 pies cúbicos de gas.

Los ruidos discordantes, los pitos de trenes y fábricas, las aclamaciones de la multitud, mueren abajo y se van haciendo cada vez más débiles hasta llegar finalmente á una paz intensamente silenciosa que sólo los que se han separado alguna vez de este modo de la tierra pueden apreciar.

No se experimenta temor ninguno cuando se ve perderse lentamente el mundo de abajo, al menos así me sucedió á mí. A la altura de algunos centenares de pies, una sensación de tranquilidad se apodera de uno y se siente una felicidad íntima que va aumentando á medida que se avanza en el espacio. La presión atmosférica que cada hombre sufre en la superficie de la tierra va haciéndose menor con la subida del globo. Una exhalación física y mental se deriva de esto. Los músculos parecen más duros, el corazón late con más facilidad y hay una idea de ligereza y libertad de movimientos que no podría describirse fácilmente.

Al mismo tiempo la imaginación parece aguzarse. Los sentidos son más perfectos, la perfección externa aumenta, se piensa más rápidamente y los pensamientos son más elevados. La energía nerviosa que uno gasta mientras está en el aire es enorme. Este gasto no puede ser apreciado debidamente sino al volver á la tierra. Entónces sus consecuencias son bastante sensibles y algunas duran mucho.

Perdido en la niebla

Una de las más extrañas sensaciones fué la que experimentó M. Thomas al encontrarse perdido en una densa niebla en pleno espacio.

La absoluta separación que uno siente en esta ocasión no puede superarse en ningún otro acto humano. En este instante la neblina hace imposible imaginarse el menor cálculo sobre la posición en que se encuentra el globo. El estatoscopio dice si el globo está subiendo ó bajando; pero nada puede hallarse que indique si se va hacia el Norte ó el Sur, al Este ó Oeste. Cuando uno puede ver para donde cuega el cable de trescientos pies que sigue al globo como una inmensa cola, se sabe esa dirección. Pero en medio de la bruma impenetrable el cordel desaparece de la vista.

Entónces surge la idea del mar. El Océano es el peligro más grande que el aeronauta puede afrontar. Es la amenaza terrible que se presenta siempre á su imaginación. Tiene siempre presente la posibilidad de ser arrojado por el viento á las olas del mar ó de un gran lago y está constantemente calculando su situación para evitarlo. Al perderse, pues, en la bruma, se entrega en manos de su terrible enemigo.

Sin embargo, cuando se adquiere la convicción de que el agua está debajo del globo, la conformidad no tarda en abrirse camino. Thomas compara este sentimiento al del hombre que estuviera comiendo antes de ser ahorcado.

En medio de la tempestad

Pero mucho más maravilloso que la niebla ó la belleza del país de las nubes que parecen grandes montañas blancas flotando en torno del globo, y aun más impresionante todavía que la vasta extensión de la tierra que se domina en un día de sol, es la tempestad.

Encontrarse entre rayos y relámpagos, tenerlos abajo y encima, sentir rugir el trueno en torno mío, ver condensarse las nubes y agitarse el gas del globo como si fuera á reventar su envoltura de tela de un momento á otro, fué esa una terrible experiencia que soporté durante catorce horas y media.

La tempestad era tan terrible que llegaba á no causar horror. El rayo no iba en zig zags, como se ve en la tierra; se condensaba en un mar de llamas azules que se extendía por todos lados, hasta donde alcanzaba la vista, dando la idea exacta de alguna descripción antigua del infierno.

La electricidad impregnaba la atmósfera en tal grado, que los cordones del globo despedían chispas al tocarlos. El hecho de encontrarme en pleno huracán con el fuego de los rayos por todos lados—dice monsieur Thomas—me salvó de que alguno de ellos, aislado, fuera á herir el globo y á producir la explosión del gas.

Pero el placer verdadero de un viaje en globo no se encuentra en la tempestad ni en la bruma, sino en la navegación sobre la tierra, viendo á ojo de pájaro campos y ciudades, con los ríos que parecen hilos y las montañas que toman el aspecto de juguetes de niños. Este es el exquisito placer del aeronauta: ser el rey del espacio como no lo fueron sus antepasados.

Un bello espectáculo

Los tigres de Spessard eran seis. A diez se eleva el número de los tigres que presenta en el Soriano el joven domador Heinrich Henricksen.

Humillar á un solo felino es ya difícil empresa. Pero luchar contra diez de esos animales, señorearlos y vencerlos, obligándoles por el terror á ejecutar caprichosos ejercicios... eso puede hacerlo únicamente un alemán de Hamburgo.

La antigua ciudad anseática, convertida en mercado de bestias feroces, es centro de contratación de peligrosos juegos y patria de los domadores más hábiles del mundo. Italia ofrece á éste sus automovilistas más veloces, Córdoba le surte de ágiles toreros y el Japón le amenaza con sus soldados amarillos; Hamburgo, que tiene necesidad de vender sus fieras, crea y mejora cuidadosamente el tipo del Tierbandiger, aventurero capaz de las mayores proezas en cambio de un provecho eventual y de una efímera gloria.

Nadie sabe todavía si estas hazañas pertenecen al dominio de lo heroico ó si entran en los límites de un vulgar suceso. ¿Es la costumbre la que da ardimiento ó es el personal valor capaz de engendrar tan ruidas costumbres? ¿Se engaña al espectador dándole gato por tigre, ó hay realmente en estas exhibiciones teatrales algo que renueva las espléndidas luchas del Circo? En una palabra: ¿Hace Hamburgo las fieras para el domador ó el domador para las fieras?

Al lado del Pezón, que es un patriarca rodeado de leones inofensivos, la crónica cita los nombres de muchos atletas devorados en la jaula. Se habla de algunas bailarinas que han osado penetrar en la intimidad de las bestias; pero á la vez se afirman y especifican los riesgos que corre el sujeto más audaz, puesto frente á un león de Hamburgo. De todo lo cual se deduce que muchas veces hay peligro y que otras veces el peligro es relativamente pequeño.

Es cuestión de nervios y de temperamento. Tal vez todo dependa de la calidad ó del humor de los tigres. El hombre moderno, aquejado de ailurobia, poseído de temor á los ratones y las corrientes de aire, tímido y dulce, idealista como un revolucionario español, no puede haberseles con un felino colosal, azevado á comer las peores torpezas. Para domeñar y acorralar á los hijos del desierto, precisa un alemán, mejor dicho, un pangermanista con todo el orgullo de su profesión y de su raza, un luchador que reúna las condiciones de Henrickesen. Sus tigres tienen un aspecto poco tranquilizador y están habituados á prodigar ásperas caricias.

De César, dicen que en cierta ocasión se comió á un domador negro. Por ahí se empieza. Emperatriz, el tigre hembra de la menagerie, se halla animada de perverso instinto y el peor día jugará á su amo una pasada. Mujer al fin, se podría decir, si no se hubiera cerrado el ciclo filosófico. Con los demás podría atreverse un desesperado.

Pero son tigres, y esta palabra lo dice todo. A través de los hierros de la jaula, esos pensionistas de la feliz Hamburgo infunden miedo. Poseen garras y dientes, y una sola caricia suya—suponiéndoles capaces de eso—podría costar á un domador improvisado la pérdida de algún miembro importante.

Henricksen les domina. Ha logrado á fuerza de paciencia y de tenacidad someterles á su voluntad y á su arbitrio. A pesar de esto, suelen dar muestra de un natural indómito y rebelarse contra el amo.

Para el que está fuera de la jaula tales consideraciones podrán parecer levemente exageradas. Y, sin embargo, una vez dentro, la duda no sería imposible. El pavor debe prestar gigantescas proporciones al tigre más diminuto de la colección; los ojos redondos y brillantes de los felinos han de semejar hogueras fantásticas; las bocas se han de abrir amorosamente para tragar al intruso, en tanto que la discordante música de los rugidos ha de remedar á infernal orquesta, dirigida por un loco.

Cabe argüir que el arte de amansar á las fieras no sirve para nada. ¿Y de qué sirven las otras cosas? Las más bellas son inútiles. Todas las restantes carecen de objeto.

rror á ejecutar caprichosos ejercicios... eso puede hacerlo únicamente un alemán de Hamburgo.

La antigua ciudad anseática, convertida en mercado de bestias feroces, es centro de contratación de peligrosos juegos y patria de los domadores más hábiles del mundo.

Italia ofrece á éste sus automovilistas más veloces, Córdoba le surte de ágiles toreros y el Japón le amenaza con sus soldados amarillos; Hamburgo, que tiene necesidad de vender sus fieras, crea y mejora cuidadosamente el tipo del Tierbandiger, aventurero capaz de las mayores proezas en cambio de un provecho eventual y de una efímera gloria.

Nadie sabe todavía si estas hazañas pertenecen al dominio de lo heroico ó si entran en los límites de un vulgar suceso. ¿Es la costumbre la que da ardimiento ó es el personal valor capaz de engendrar tan ruidas costumbres? ¿Se engaña al espectador dándole gato por tigre, ó hay realmente en estas exhibiciones teatrales algo que renueva las espléndidas luchas del Circo? En una palabra: ¿Hace Hamburgo las fieras para el domador ó el domador para las fieras?

Al lado del Pezón, que es un patriarca rodeado de leones inofensivos, la crónica cita los nombres de muchos atletas devorados en la jaula. Se habla de algunas bailarinas que han osado penetrar en la intimidad de las bestias; pero á la vez se afirman y especifican los riesgos que corre el sujeto más audaz, puesto frente á un león de Hamburgo. De todo lo cual se deduce que muchas veces hay peligro y que otras veces el peligro es relativamente pequeño.

Es cuestión de nervios y de temperamento. Tal vez todo dependa de la calidad ó del humor de los tigres. El hombre moderno, aquejado de ailurobia, poseído de temor á los ratones y las corrientes de aire, tímido y dulce, idealista como un revolucionario español, no puede haberseles con un felino colosal, azevado á comer las peores torpezas. Para domeñar y acorralar á los hijos del desierto, precisa un alemán, mejor dicho, un pangermanista con todo el orgullo de su profesión y de su raza, un luchador que reúna las condiciones de Henrickesen. Sus tigres tienen un aspecto poco tranquilizador y están habituados á prodigar ásperas caricias.

De César, dicen que en cierta ocasión se comió á un domador negro. Por ahí se empieza. Emperatriz, el tigre hembra de la menagerie, se halla animada de perverso instinto y el peor día jugará á su amo una pasada. Mujer al fin, se podría decir, si no se hubiera cerrado el ciclo filosófico. Con los demás podría atreverse un desesperado.

Pero son tigres, y esta palabra lo dice todo. A través de los hierros de la jaula, esos pensionistas de la feliz Hamburgo infunden miedo. Poseen garras y dientes, y una sola caricia suya—suponiéndoles capaces de eso—podría costar á un domador improvisado la pérdida de algún miembro importante.

Henricksen les domina. Ha logrado á fuerza de paciencia y de tenacidad someterles á su voluntad y á su arbitrio. A pesar de esto, suelen dar muestra de un natural indómito y rebelarse contra el amo.

Para el que está fuera de la jaula tales consideraciones podrán parecer levemente exageradas. Y, sin embargo, una vez dentro, la duda no sería imposible. El pavor debe prestar gigantescas proporciones al tigre más diminuto de la colección; los ojos redondos y brillantes de los felinos han de semejar hogueras fantásticas; las bocas se han de abrir amorosamente para tragar al intruso, en tanto que la discordante música de los rugidos ha de remedar á infernal orquesta, dirigida por un loco.

Cabe argüir que el arte de amansar á las fieras no sirve para nada. ¿Y de qué sirven las otras cosas? Las más bellas son inútiles. Todas las restantes carecen de objeto.

La absoluta separación que uno siente en esta ocasión no puede superarse en ningún otro acto humano. En este instante la neblina hace imposible imaginarse el menor cálculo sobre la posición en que se encuentra el globo. El estatoscopio dice si el globo está subiendo ó bajando; pero nada puede hallarse que indique si se va hacia el Norte ó el Sur, al Este ó Oeste. Cuando uno puede ver para donde cuega el cable de trescientos pies que sigue al globo como una inmensa cola, se sabe esa dirección. Pero en medio de la bruma impenetrable el cordel desaparece de la vista.

Entónces surge la idea del mar. El Océano es el peligro más grande que el aeronauta puede afrontar. Es la amenaza terrible que se presenta siempre á su imaginación. Tiene siempre presente la posibilidad de ser arrojado por el viento á las olas del mar ó de un gran lago y está constantemente calculando su situación para evitarlo. Al perderse, pues, en la bruma, se entrega en manos de su terrible enemigo.

Sin embargo, cuando se adquiere la convicción de que el agua está debajo del globo, la conformidad no tarda en abrirse camino. Thomas compara este sentimiento al del hombre que estuviera comiendo antes de ser ahorcado.

En medio de la tempestad

Pero mucho más maravilloso que la niebla ó la belleza del país de las nubes que parecen grandes montañas blancas flotando en torno del globo, y aun más impresionante todavía que la vasta extensión de la tierra que se domina en un día de sol, es la tempestad.

Encontrarse entre rayos y relámpagos, tenerlos abajo y encima, sentir rugir el trueno en torno mío, ver condensarse las nubes y agitarse el gas del globo como si fuera á reventar su envoltura de tela de un momento á otro, fué esa una terrible experiencia que soporté durante catorce horas y media.

La tempestad era tan terrible que llegaba á no causar horror. El rayo no iba en zig zags, como se ve en la tierra; se condensaba en un mar de llamas azules que se extendía por todos lados, hasta donde alcanzaba la vista, dando la idea exacta de alguna descripción antigua del infierno.

La electricidad impregnaba la atmósfera en tal grado, que los cordones del globo despedían chispas al tocarlos. El hecho de encontrarme en pleno huracán con el fuego de los rayos por todos lados—dice monsieur Thomas—me salvó de que alguno de ellos, aislado, fuera á herir el globo y á producir la explosión del gas.

Pero el placer verdadero de un viaje en globo no se encuentra en la tempestad ni en la bruma, sino en la navegación sobre la tierra, viendo á ojo de pájaro campos y ciudades, con los ríos que parecen hilos y las montañas que toman el aspecto de juguetes de niños. Este es el exquisito placer del aeronauta: ser el rey del espacio como no lo fueron sus antepasados.

Un bello espectáculo

Los tigres de Spessard eran seis. A diez se eleva el número de los tigres que presenta en el Soriano el joven domador Heinrich Henricksen.

Humillar á un solo felino es ya difícil empresa. Pero luchar contra diez de esos animales, señorearlos y vencerlos, obligándoles por el terror á ejecutar caprichosos ejercicios... eso puede hacerlo únicamente un alemán de Hamburgo.

La antigua ciudad anseática, convertida en mercado de bestias feroces, es centro de contratación de peligrosos juegos y patria de los domadores más hábiles del mundo.

Italia ofrece á éste sus automovilistas más veloces, Córdoba le surte de ágiles toreros y el Japón le amenaza con sus soldados amarillos; Hamburgo, que tiene necesidad de vender sus fieras, crea y mejora cuidadosamente el tipo del Tierbandiger, aventurero capaz de las mayores proezas en cambio de un provecho eventual y de una efímera gloria.

Nadie sabe todavía si estas hazañas pertenecen al dominio de lo heroico ó si entran en los límites de un vulgar suceso. ¿Es la costumbre la que da ardimiento ó es el personal valor capaz de engendrar tan ruidas costumbres? ¿Se engaña al espectador dándole gato por tigre, ó hay realmente en estas exhibiciones teatrales algo que renueva las espléndidas luchas del Circo? En una palabra: ¿Hace Hamburgo las fieras para el domador ó el domador para las fieras?

Al lado del Pezón, que es un patriarca rodeado de leones inofensivos, la crónica cita los nombres de muchos atletas devorados en la jaula. Se habla de algunas bailarinas que han osado penetrar en la intimidad de las bestias; pero á la vez se afirman y especifican los riesgos que corre el sujeto más audaz, puesto frente á un león de Hamburgo. De todo lo cual se deduce que muchas veces hay peligro y que otras veces el peligro es relativamente pequeño.

Es cuestión de nervios y de temperamento. Tal vez todo dependa de la calidad ó del humor de los tigres. El hombre moderno, aquejado de ailurobia, poseído de temor á los ratones y las corrientes de aire, tímido y dulce, idealista como un revolucionario español, no puede haberseles con un felino colosal, azevado á comer las peores torpezas. Para domeñar y acorralar á los hijos del desierto, precisa un alemán, mejor dicho, un pangermanista con todo el orgullo de su profesión y de su raza, un luchador que reúna las condiciones de Henrickesen. Sus tigres tienen un aspecto poco tranquilizador y están habituados á prodigar ásperas caricias.

De César, dicen que en cierta ocasión se comió á un domador negro. Por ahí se empieza. Emperatriz, el tigre hembra de la menagerie, se halla animada de perverso instinto y el peor día jugará á su amo una pasada. Mujer al fin, se podría decir, si no se hubiera cerrado el ciclo filosófico. Con los demás podría atreverse un desesperado.

Pero son tigres, y esta palabra lo dice todo. A través de los hierros de la jaula, esos pensionistas de la feliz Hamburgo infunden miedo. Poseen garras y dientes, y una sola caricia suya—suponiéndoles capaces de eso—podría costar á un domador improvisado la pérdida de algún miembro importante.

Henricksen les domina. Ha logrado á fuerza de paciencia y de tenacidad someterles á su voluntad y á su arbitrio. A pesar de esto, suelen dar muestra de un natural indómito y rebelarse contra el amo.

Subasta

Por acuerdo del Consejo de familia de la menor doña Isabel Blanca...

NOTICIAS

Señor Alcalde. Después de muchos ruegos y súplicas, llegaron los vecinos de la entrada de la calle de Granada...

clamado por el juez de instrucción de Canjáyar, á cuya disposición ha quedado. Por hurto. Como autor del hurto de ovejas de la propiedad del vecino de Paratolo...

que en el Paseo del Príncipe lucirá durante las noches de feria, promete ser espléndida. Las calles laterales de dicha vía estarán profusamente iluminadas...

JUAN TERRIZA LONDRES ALMERIA Casa frutera para la venta en comisión en todos los mercados del mundo...

SALVADOR ROMERO Y HERMANO BANQUEROS Paseo del Principe, núm. 10, Almería Compra de cheques y letras de libras esterlinas...

Telegramas LOTERÍA Madrid 10 En el sorteo celebrado hoy han resultado premiados los números siguientes: Premio mayor, con 250.000 pesetas. 16.068 en Bilbao. Segundo, con 100.000 pesetas. 1.767 en Vigo. Tercero, con 60.000 pesetas. 8.577 en Madrid.

Bombardeo en Tánger Madrid 10 Telegrafían de Tánger diciendo que los moros de las cabilas inmediatas á dicha ciudad, en número considerable, han intentado asaltarla...

Mitin radical Madrid 10 Telegrafían de Barcelona que varias sociedades radicales se reunirán el martes próximo, en imponente mitin, para llevar á cabo un acto de protesta sobre la intervención de España en los asuntos de Marruecos. Un nuevo asalto Madrid 10 Telegramas de Tánger dicen que 20.000 cableños han intentado un nuevo asalto á Casablanca...

Gabinete-Médico de Rontgenología Rayos X Electroterapia y Ozonoterapia de LOPEZ ORTIZ ENFERMEDADES DE LA MUJER PARTOS Y CIRUJA GENERAL...

DR. BLANES (OCULISTA) Ex-ayudante del Dr. Albitos Director del Consultorio municipal de enfermedades de los ojos...

Baños templados los situados á espaldas del Hotel París, quedan abiertos al público.

OCASION Se vende con todos sus enseres, el antiguo y acreditado horno de pan de aceite, conocido por el de la tía María. Razón: Berenguel, 29.

VIZCAINO CIRUJANO DENTISTA Consulta permanente, excepto los domingos Conde Ofalia, 9, frente á Correos

VAPOR PARA ORAN El magnífico vapor español TINTO-RE, saldrá todos los martes para Orán y todos los sábados de Orán para Almería. Se despacha por su consignatario, Ricardo Jiménez en Liquidación, Paseo del Príncipe.

Un crimen Madrid 10 Telegramas de Sevilla dan cuenta de que en aquella capital ha ocurrido un hecho sangriento. El comisario del Puerto llamado Manuel San Miguel disparó un tiro sobre Antonio Obao, dejándole muerto en el acto.

Torpederos en espectáculo Madrid 10 Telegramas recibidos de Tánger notifican que varios torpederos de la marina inglesa navegan por las costas de Marruecos, en espectáculo de los sucesos que pudieran sobrevenir.

Huelga Madrid 10 Notifican desde Villagarcía que los cargadores del puerto han secundado la huelga de los canteros. Entre patronos y «squirols» han surgido divergencias. La ciudad permanece tranquila.

Tropas á Casablanca Madrid 10 El Gobierno ha ordenado que un vapor trasatlántico salga inmediatamente á recoger y embarcar, en la plaza de Ceuta, á trescientos individuos del cuerpo de caballería de nuestro ejército, cien infantes y cien tirado-

Terrible choque Madrid 10 Comunican de Pamplona que en la estación de Alsazua ha ocurrido un choque de dos trenes, dentro de un túnel cercano á aquella estación ferroviaria. El choque provocó la explosión de materias inflamables que conducía uno de los vagones, produciendo un formidable incendio, que se propagó á once vagones más.

Consejo de ministros Madrid 10 Al Consejo celebrado hoy asistió el general Azcárraga, dedicándose los ministros responsables á discutir las graves cuestiones marroquíes. A la salida, mostráronse reservadísimos con los periodistas que les interrogaban.

Se venden: La antigua Fábrica de azufre, hoy de espartos, situada en la Carretera de Granada. Ocupa una superficie de 40.784 metros cuadrados, deslindados por cuatro calles. Tiene varias edificaciones de gran importancia, propias para cualquier industria, y treinta y seis casas, recientemente construidas.

Una plaza de Toros, hoy Almacén, en Melilla, que ocupa 5.440 metros cuadrados. Una balsa para pesar carros. Una prensa para empacar esparto. Un ventilador sin usar y una máquina de 32 caballos, garantizada. Se admiten ofertas al contado ó á plazos, en el despacho de la «Unión Almeriense, Reyes Católicos, 1, duplicado.

Gran ocasión En el antiguo PASAJE, establecimiento de curtidos y calzado, de don Pedro Plaza Granados, situado en el Paseo del Príncipe, número 13, se ofrece al público un gran surtido de curtidos y calzado de todas clases, á precios sumamente reducidos. Se confecciona calzado á la medida con prontitud y elegancia, á precios demasiado baratos.

Por cesación de industria Se venden: La antigua Fábrica de azufre, hoy de espartos, situada en la Carretera de Granada. Ocupa una superficie de 40.784 metros cuadrados, deslindados por cuatro calles. Tiene varias edificaciones de gran importancia, propias para cualquier industria, y treinta y seis casas, recientemente construidas.

Una plaza de Toros, hoy Almacén, en Melilla, que ocupa 5.440 metros cuadrados. Una balsa para pesar carros. Una prensa para empacar esparto. Un ventilador sin usar y una máquina de 32 caballos, garantizada. Se admiten ofertas al contado ó á plazos, en el despacho de la «Unión Almeriense, Reyes Católicos, 1, duplicado.

podía traer consigo una sentencia de muerte. Así pues, el amor de la plebe podría más bien considerarse como un mal presagio; y el escéptico Petronio era á la vez supersticioso. Su desdén por las multitudes era doble: en cuanto aristócrata y en cuanto esteta. Aquellos entes con olor á las habas tostadas que llevaban en el pecho y que además manteníanse eternamente roncós y llenos de transpiración á causa del juego de la morra á que se entregaban en las esquinas de las calles y en los peristilos, no merecían á sus ojos el calificativo de seres humanos. De ahí que no diese respuesta alguna á los aplausos, ni á los besos que le enviaban á porfia. Entre tanto, refería á Marco el caso de Pedanio, á la vez que se sublevaba, indignado, contra la volubilidad de la canalla, que á la mañana siguiente de la horrible

carnicería batió palmas á Nerón, á su paso por las calles que le conducían al templo de Júpiter Stá-tor. Luego hizo detener la litera frente á la librería de Avirno, descendió y compró un lujoso manuscrito que entregó á Vinicio, diciendo: —Hé aquí un obsequio para ti. —Gracias contestó Vinicio. Y luego, al leer el título, preguntó: —¿Satyricón? (Sátira). ¿Una obra nueva? ¿De quién es? —Mía. Pero yo no deseo seguir por los rumbos de Rufino, cuya historia he ofrecido contarte, ni por los de Fabricio Veyento. De ahí que nadie sepa nada al respecto y por eso te pido también que no hables á nadie de ello. —Tú has dicho que no escribes versos dijo Vinicio hojeando el manuscrito hacia la mitad,—pero

—Esta es una cosa admirable— contestó Petronio, bajando la voz. —Por cierto que tú has de saber que se acusa á Pomponia Grecina de sustentar esa superstición que consiste en rendir homenaje á un cierto Chrestos (Cristo). Al parecer, quien le prestó este servicio fué Crispinilla, la misma que no puede perdonar á Pomponia porque á ésta le ha bastado un marido de por vida. ¡Una mujer de un solo marido! Hallar hoy día en Roma algo semejante es mas difícil que procurarse medio plato de hongos frescos del Noricó. Has de saber que la juzgaron ante un tribunal doméstico. —A tu juicio, esta es una cosa admirable. Mas tarde te referiré todo lo que he visto y oído en ella. En esto habían llegado al atrium. El esclavo que allí estaba ordenó á un nomenclator que fuese á

la espectativa de hacer fortuna, atraían á la gigantesca ciudad. No escaseaban tampoco los mercenarios. Había sacerdotes de Serapis, que llevaban ramos de palma en las manos; sacerdote de Isis, á cuyos altares presentábanse mayor número de ofrendas que al templo de Júpiter Capitolio; sacerdotes de Cibeles, conduciendo en las manos doradas espigas de arroz; y sacerdotes de las divinidades nómadas; y danzarinas orientales, con sus tocados relucientes, y vendedores de amuletos y amansadores de cullebras, y videntes, ó profetas de Caldea; y por último, individuos sin ocupación alguna, que semanalmente acudían en demanda de cereales á los graneros situados á orillas del Tíber, que se peleaban por adquirir billetes de lotería para el Circo, que pasaban las noches en las casuchas desmedradas de los barrios transtiberianos y los

—64—

—65—

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc. etc., ejecutados con la máquina Doméstica Bobina Central la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.
MAQUINAS PARA TODA INDUSTRIA
 en que se emplee la costura

Máquinas SINGER para coser

TODOS LOS MODELOS A PTAS. 2'50 SEMANALES
 Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

Compañía Singer
 de máquinas para coser
 Establecimientos para la venta
 EN LA PROVINCIA DE ALMERIA
 ALMERIA.—Puerta de Purchena, 4.
 CUEVAS.—Calle del Castillo, 4.

EXPORTACIÓN UVERA Campaña de 1907

SALIDA	VAPORES	DESTINOS	Bles.	Md.	Consignatarios	Llegada
Mes	D					Mes D
Jul.	24	Serra	Liverpool	10 714	Juan R. Burgos	Jul. 30
>	27	Valencia	Liverpool	10 125	G. Canet é hijos	>
>	30	Tambre	Liverpool	14 839	R. G. en Liqd.º	Agt. 4
Agt.	1	Martha	Glasgow	6 166	R. G. en Liqd.º	7
>	2	Vito	Liverpool	4 239	J. G. Canet é h.	>
>	3	Adolf	Hull	3 999	R. G. en Liqd.º	>
>	7	Rita	Newcastle	397	R. G. en Liqd.º	>
>	7	Labor	Liverpool	6 521	Juan R. Burgos	>
>	7	Labor	Hull	5 287	Alfredo Rodg.	>
>	8	Thirlmere	Newcastle	1 023		>
			Manchester	3 448	G. Canet é hijos	
TOTAL ...			66 758	69		

Resumen de los barriles exportados

Mercados	Barriles	Medios
Liverpool	46.438	
Glasgow	6.166	20
Hull	9.286	15
Newcastle	1.420	14
Manchester	3.448	20
TOTAL ...	66.758	69



Agencia de transportes



Marítimos y terrestres

á todos los puntos de España y Extranjero
 Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques y Fletamentos
 Servicio combinado de domicilio á domicilio
CARRETERO Y GARCIA
 Agentes de la Compañía de Seguros Marítimos, Fluviales y Terrestres, «Germania», de Berlín
 CALLE CONDE OFFALIA NÚM. 7.—ALMERIA
 Corresponsales en las principales plazas de la península
EN BARCELONA
 Para bultos: D. Enrique Biguer.—Ronda de San Pedro, núm. 47
 Para paquetes á granel: D. José Bardés.—Montjuich de San Pedro, 5

SERVICIO DIRECTO

y sin escalas entre Barcelona y Almería, por el vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona: todos los miércoles.
 Salidas de Almería: todos los sábados.
 Consignatarios en Barcelona, señores Viuda de Orfila, Cert y Domenech calle del Parque, 3, bajos.
 Consignatarios en Almería, señores Verdejo Hermanos.
 Admite carga y pasajeros para Almería, Granada, Linares, Baza y demás estaciones del Ferrocarril del Sur de España, según las listas que se encuentran en casa de los señores consignatarios.

José Salazar Menéndez

REYES CATÓLICOS, 5, ALMERIA
 COMISIONISTA EN FRUTAS VERDES Y SECAS

REPRESANTACION GENERAL DE

“El Día,” Seguros marítimos.—CARTAGENA.
 “La Mutualidad Española,” Sociedad de Ahorro, de Previsión y Seguros Mutuos sobre la vida.—MADRID.

Green & Dry Fruit Hotel

22, Canning Street, Liverpool

Situado en punto céntrico, cerca de la City boulevard, Sefton Park y Princes Park.—Comida española.
 Su dueño, D. José Cabrera, conocedor del negocio de frutas, tendrá el gusto de dar los datos que se le pidan referentes al mismo, incluso el alquilar oficinas para quien lo desée.

Sierra Nevada.—Aguas de Paterna

Para anemia, clorosis, dismenorrea y genitopatías de la mujer, son un verdadero específico.
 Combaten el reumatismo en todas sus formas. Son maravillosas como purificador de la sangre; y para los que sufren pereza digestiva, con un vaso de agua al sentirse molesto, cesa toda incomodidad.
 Agua de mesa sin rival; mezclada con vino, á más de estimular el apetito, resulta una bebida agradable.
 Diríjanse á P. y E. Fernández, P. Catedral, núm. 3, Almería.

L'UNION

Compañía francesa de seguros contra incendios



FUNDADA EN 1828

Establecida en su palacio: 9, place Vendôme
 RECONOCIDA LEGALMENTE EN ESPAÑA

TOTAL DE GARANTÍAS: 122.442.801 pesetas
 Siniestros pagados desde el origen de la Compañía
 302 millones de pesetas

77 AÑOS DE EXISTENCIA

Subdirector, D. Juan Jiménez Camacho, Reina, 11, Almería

Banco Hipotecario

DE ESPAÑA

Préstamos al 4'25 por 100 anual

Agentes: Salvador Romero y Hermano

PASEO DEL PRÍNCIPE, NÚM. 10

ZAMPIRONI

FIDIBUS INSECTIFUGOS

Verdadera pastilla

MATA MOSQUITOS

Desconfiar de las falsificaciones é imitaciones.

De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazares.



THOMAS MORRISON & COMPAÑIA LIMITED

Calle de Pescadores, Almería

DUELAS DE ROBLE

Sulfato de cobre
 Azufre sublimado
 Sulfatadoras
 Cementos
 Alambres para parrales, Serrines, Carriles sueltos, Vía completa, Vagonetas, Básculas, Hierros, Aceros y Herramientas.
 Puntas de París para barrileros

Lotería Nacional

Por la Administración núm. 2 de Almería, situada en el 33 del Paseo del Príncipe, frente al Banco Agrícola, se sirven billetes, siempre que al importe de los pedidos se acompañe el de gastos de correo.
 El Administrador, Blas Franco de la Fuente

Imprenta de EL RADICAL

días de sol bajo los pórticos cubiertos, ó en los sucios figones del Suburra, en el puente Milvio, ó delante de las «insulas» de los grandes, de donde les arrojaban de cuando en cuando las sobras de las mesas de los esclavos.
 Petronio era bien conocido de estas multitudes.
 A los oídos de Vinicio iban llegando continuamente las voces de «¡Hic est!» (Aquí está). Lo amaban por su munificencia, y su popularidad peculiar habíase extendido desde el tiempo en que había hablado delante del César en oposición á la sentencia de muerte dictada contra toda la «familia», es decir, contra todos los esclavos del prefecto Pedanio Segundo, sin distinción de edad ni sexo, porque uno de ellos había asesinado á ese monstruo en un ímpetu de desesperación.
 Cierta es que Petronio repetía en público que para él era el asun-

den para que la litera fuese conducida directamente á la mansión de Aulio.
 —En el camino te contaré la historia de Rufino dijo luego— como una prueba de lo que puede llegar á ser la vanidad de un autor.
 Pero antes de que hubinra empezado su relación, había torcido la litera por el Vicus Patricius y bien pronto se encontraron delante de la casa de Aulio.
 Un joven y fornido janitor (portero) abrió la puerta que conducía al ostium (entrada, antecámara) frente á la cual una urraca encerrada en su jaula les dió una chillona bienvenida, gritando la palabra «¡Salve!» (¡Salud!).
 En el camino de la segunda antecámara, al atrium (vestíbulo) Vinicio dijo:
 —¿Has notado que los porteros en esta casa no llevan cadenas?

aquí veo que la prosa á menudo alterna con ellos.
 —Cuando lo leas, fija tu atención en la fiesta de Trimalción. En cuanto á versos, me han hastiado desde que he visto á Nerón escribiendo un poema épico. Vitelio, cuando desea aliviarse de sus excesos gástricos, emplea unos dedos de marfil que se introduce en la garganta; otros se sirven al efecto de plumas de flamenco empapadas en aceite de oliva ó en una decocción de tomillo silvestre. En cuanto á mí, bástame leer una poesía de Nerón; el resultado es inmediato. Al instante me encuentro en actitud de aplaudirla, si no con la conciencia tranquila, con el estómago limpio.
 Dicho lo cual hizo nuevamente detener la litera, esta vez delante de la tienda de Idomeo, el orfice y después de haber ajustado el asunto de las joyas, dió por fin or-

to indiferente; que había hablado al César sólo en la intimidad y en concepto de «arbitrer elegante» cuyo gusto estético sentíase herido por un bárbaro sacrificio que solamente aprovechaba á los escitas y en modo alguno á los romanos.
 No obstante, el pueblo, que se había indignado ante aquella mantanza, desde aquel día amó más á Petronio. Este, por su parte, no se curaba en lo más mínimo de tales simpatías.
 Recordaba que las masas populares habían amado también á Británico, envenenado por Nerón; y á Agripina, sacrificada por orden suya; y á Octavia, condenada á morir ahogada en medio del vapor hirviente en la isla Pandataria después de haberle hecho abrir las venas; y á Rubelio Plauto, que había sido desterrado; y á Tráseas, contra quien cualquier nuevo día